Annexe 3


	Règlement DEpartemental d’aide au jeune agriculteur

A.J.A.64 2024 


1. Conditions d’éligibilité

Répondre aux critères d'éligibilité définis par le Conseil Régional Nouvelle Aquitaine, notamment :

· Être âgé de plus de 18 ans et de moins de 41 ans au moment de la présentation de la demande d’aide à l’installation ;
· Être titulaire d’un diplôme, titre ou certificat agricole de niveau 4 ou supérieur (Bac pro, BPREA, etc…), soit titulaires d’un diplôme, titre ou certificat toute spécialité de niveau 4 au minimum toute spécialité ET prouver l’exercice d’une activité professionnelle dans le secteur de la production agricole d’au minimum 24 mois au cours des trois dernières années , avant l’âge de 40 ans . 

· Ne pas être affilié à la MSA en tant que chef d’exploitation (une dérogation peut être accordée par l’Autorité de Gestion pour celui qui est affilié à la MSA comme chef d’exploitation depuis moins de 3 ans)
· Ne jamais avoir bénéficié de la Dotation Jeune Agriculteur (DJA) 
· En cas d’installation en société, détenir au moins 10 % des part sociales. 
· S’installer dans une exploitation dont le siège social se trouve en Pyrénées-Atlantiques ;
· Présenter un plan d’entreprise sur 4 ans viable et vivable, préparé par une structure agréée dans le cadre de l’appel à projet régional, permettant de dégager un SMIC en dernière année d’engagement (date d’installation+ 4 ans) 
· S’engager lors de la demande, à ce que l’exploitation bénéficie de l’éco régime de niveau 2 ou 3 au titre du premier pilier de la PAC, ou soit certifié AB sur la totalité de la SAU ou en conversion sur 97% de la SAU ou soit certifié HVE, en année 4 d engagement (cette condition est vérifiée au moment du paiement du solde)
· S’affilier comme chef d’exploitation au plus tard dans les 6 mois après l’attribution de l’aide

          et être toujours exploitant 4 ans après la date d’attribution d’aide européenne (après

          passage en instance de consultation partenariale) mentionnée dans la décision juridique.)
2. Aide du Département des Pyrénées-Atlantiques : A.J.A. 64 2024
Le dispositif d’aide, appelé Aide au Jeune Agriculteur 64 2024, vise à soutenir l’installation des jeunes agriculteurs en apportant une aide au démarrage de leur activité, sous la forme d’une dotation, complémentaire de la Dotation Nouveaux et Jeunes Agriculteurs (DNJA), cofinancée par la Région et le FEADER (mesure75.01.01).

Relevant du régime du "de minimis agricole", il s’adressera à tous les candidats à l’installation, bénéficiant de la DNJA, selon un forfait unique de base de 3 000 €, auquel viendront s’ajouter une bonification de 3 000 € pour tout jeune s’installant en qualité de Hors Cadre Familial et/ou une bonification de 2000 € lorsque l’installation intègre une production animale et/ou une bonification de 2 000 € supplémentaire lorsque cette production animale est bovine, d’ordre laitière ou viande. 
Les jeunes agriculteurs éligibles à l’AJA seront ceux qui bénéficient de la nouvelle version de la DNJA, inscrite au Plan Stratégique Régional (PSR), débutant à la date du 1er juin 2023.

Les montants de l’aide AJA 64

	Situation du Jeune Agriculteur
	AJA 64

	Forfait unique de base
	3 000 €

	Bonification si :
	

	· Installation Hors Cadre Familial 
	+ 3 000 €

	· Système de production animale 
	+ 2 000 €

	· Système élevage bovins 
	   + 2 000€ 


Définition Hors cadre Familial : 
- dans le cas d’une installation en individuel ou par création de société : l’exploitant précédent n’est ni père/mère, ni conjoint (marié, pacsé) ni père/mère du conjoint du jeune agriculteur – pour 90% minimum de la surface déclarée à la PAC ou lors de l’affiliation MSA en tant que chef d’exploitation,

- dans le cas d’une installation par achat de parts de société existante : avant achat des parts sociales, aucun des associés exploitants n’est père/mère/frère/sœur/conjoint/ père ou mère du conjoint du jeune agriculteur.
Définition productions animales :

Herbivores reproducteurs : 

Un projet d’installation est réputé comprendre des herbivores reproducteurs s’il justifie, au plus tard 1 an après la date d’attribution de l’aide, d’un minimum de :

- 10 UGB pour des vaches allaitantes/laitières, des juments ou des ânesses de plus de 36

mois ;

- 6 UGB pour des brebis ou des chèvres de plus d’un an ou ayant déjà mis bas.
Nota bene : dans les cas mixtes (par exemple, un projet d’installation incluant des vaches et des brebis), le projet devra justifier d’un minimum de 10 UGB. Le nombre d’UGB est calculé sur la base des coefficients : 1 vache de +36 mois = 1 UGB, 1 jument ou ânesse de + de 36 mois = 1 UGB, 1 brebis ou 1 chèvre de +1 an ou ayant mis bas = 0,15 UGB, le caractère reproducteur devra être justifié à l’acompte et au solde. 

Porcins :
 Détenir un minimum de 50 animaux équivalent (selon le régime de la Déclaration : Porc à l’engraissement = 1 ; Jeune femelle avant-première saillie = 1 ; Animaux en élevage de multiplication = 1 ; Truies = 3 ; Verrats = 3 ; Porcelets sevrés de moins de 30 kg = 0,2) 
Volailles :

Canards gras : nombre supérieur à 1 000 /an 
Poulets de chair : nombre supérieur à 1 000 /an 

Poules pondeuses : nombre supérieur à 50 animaux /an 
Cette intervention relève du règlement (UE) n°2019/316 de la Commission du 21

Février 2019, relatif aux aides "de minimis" dans le secteur de la production primaire agricole. Afin d'assurer la continuité et la sécurité juridique, le règlement (UE) n°2019/316 prolonge la période d'application du règlement (UE) n°1408/2013, initialement fixée au 31 décembre 2020, jusqu'au 31 décembre 2027.

 Le montant maximal de l’aide octroyée à une entreprise unique passe à 20 000 € sur trois exercices fiscaux glissants (tenir compte de l’exercice fiscal en cours et des deux exercices fiscaux précédents).
Une liste des aides perçues au titre du "de minimis agricole", détenue par la DDTM, peut être consultée par les exploitants.
La convention établie entre la Région Nouvelle-Aquitaine et le Département 64 fournit à ce dernier la possibilité d'apporter son soutien à des investissements répondant aux priorités communes figurant à l’article 3.2.A et en annexe IV - Interventions hors PSR : Renouvellement générationnel (installation) -. A ce titre, le Département des Pyrénées-Atlantiques apporte son soutien à l’installation des jeunes agriculteurs (Aide au Jeune Agriculteur).
3. La procédure d’instruction des dossiers individuels

Après transmission, par le Conseil Régional, d'une synthèse des pièces administratives nécessaires à l'obtention de la DNJA (Dotation Nouveaux et Jeunes Agriculteurs) au Département 64, une instruction réalisée par les services du Département, permettra l'attribution d'une subvention lors d'une Commission permanente.

4. Les modalités de paiement de l'AJA
Seul l’agriculteur répondant aux conditions requises à la Dotation Nouveaux et Jeunes Agriculteurs (DNJA), précisées et validées, par les services instructeurs de la Région (CRNA), bénéficiera du dispositif AJA.

L'aide sera versée en une seule fois, sur présentation du document administratif requis, émis et transmis au Département, par ces mêmes services, au moment de la vérification du démarrage de l’activité.
Cependant, si lors de l’instruction de la demande de solde par la Région (4 ans à compter de la date d’attribution de l’aide européenne), les conditions requises pour l’octroi de la (ou des) modulation(s) concernée(s) ne sont plus remplies, après vérification du respect des critères de modulation, alors le montant de l’aide AJA 64 2024 sera calqué sur le montant de l’aide DNJA  ajusté par Le Conseil Régional selon les modalités prévues dans le cahier des charges et précisées dans la décision juridique relative à l’attribution de la subvention. Le Département pourra alors émettre un titre de recette à destination de l’agriculteur.
A.J.A. 64
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